

餐饮油烟专项整治 让“烟火气”亲民不扰民

本报讯 近日,经开区前
办事处多部门联合开展了一
场餐饮油烟专项整治行动,
力求在保留城市“烟火气”
的同时,提升居民生活环境
质量。

整治行动中,执法人员重
点对城区餐饮聚集区、临街
商铺及居民楼下餐饮商户进

全面排查,深入后厨查看油
烟净化设备的安装是否规范
、运行是否正常、日常维护
是否到位。针对部分商户存
在的设备闲置、清洗不及时
等问题,执法人员当场提出
整改建议,耐心讲解油烟污
染对空气质量和人体健康的
影响,引导商户主动承担环
保责任,规范设

备使用与保养。

为确保整治工作取得实
效,相关部门采取多项有力
举措。一方面,建立“一户
一档”动态管理台账,对辖
区内餐饮商户的油烟净化
设备信息、清洗维护记录等
进行详细登记,实现精准化
监管;另一方面,加大执法
力度,对发现的

问题商户下达限期整改通
知书,对拒不整改或整改不
到位的依法依规进行严肃
处理。同时,为增强商户和
居民的环保意识,还通过现
场讲解普及餐饮油烟治理
知识和相关法律法规。

此次专项治理并非一次
性行动,后续将持续开展常
态

化巡查与不定期抽查相结
合的方式,严防问题反弹。
同时,将探索建立餐饮油烟
治理长效机制,从源头上规
范餐饮经营行为,让城市的
“烟火气”既能满足市民生
活需求,又不影响生态环境,
为居民打造更加清新、宜居
的生活空间。

记者 谢鹏飞 通讯员 郭亚俊



家园建设

海马社区 以“细致排查+暖心指导”为“六小”门店撑起“安全伞”

本报讯 近日,潮河办
事处海马社区启动“六小”
门店安全排查行动,聚焦燃
气使用、电路运行、消防
设施等关键环节,用细致
排查与暖心指导为高温天
里的经营场所撑起一把坚
实的“安全伞”。

走进辖区餐饮门店的
后厨,检查人员顶着灶台
的余温仔细查看燃气管道
接口,检测是否存在泄漏
隐患。“夏天温度高,液化
气罐可不能露天暴晒,软
管超过2米就得及时换。”
针对部分门店液化气罐存
放不规范的问题,社区工
作人员一边指着罐体上的
检验标识讲解安全常识,
一边开具隐患问题整改交
办单,让商户们直观了解
高温环境下燃气使用的
“雷区”。

闷热天气里,电路安
全更易“亮红灯”。检查
人员拨开堆积的货物,仔
细查看墙面上的电线敷设
情况,对“电线私拉乱接
像‘蜘蛛网’”“插座插满
电器超负荷运行”等问题
当场指出。“高温天电
器散热慢,线路长期过载
容易短



检查人员查看是否存在隐患

路起火,这些老线路可得
赶紧换了。”检查人员耐
心解释,手把手指导商户
梳理线路、更换老化插座,
用通俗的语言讲清“小
隐患藏大风险”的道理。

消防设施是高温天的
“应急护身符”。检查人
员逐一检查消防栓是否“
口渴”缺水、接口是否生
锈失灵,弯腰查看灭火器
的压力指针是否在绿色安
全区域、瓶身是否标注有
效日期。“灭火器过期就
像‘哑炮’,关键时刻可
派不上用场。”针对发现
的个别门店灭火器过期、
消防栓被杂

物遮挡等问题的整改,社
区开展“回头看”,确保
每个消防设施都能在紧急
时刻“挺身而出”。

“以前总觉得这些细
节无所谓,经你们一说才
知道,夏天安全真不能
马虎!”商户王大姐连连
点赞。海马社区书记王
向阳表示,高温天气还将
持续,海马社区会把安全
巡查变成“常态化功课”,
用脚步丈量安全,用细致
守护平安,让商户经营更
安心,居民生活更放心。

记者 谢鹏飞
通讯员 吴玲珊 文/图

瑞春社区 食品安全无小事 社区检查在行动

本报讯 为进一步规
范辖区食品经营秩序,保
障居民群众饮食安全,近
日,经开区京航办事处
瑞春社区联合市场监管
部门开展食品安全专项
检查,对辖区内超市、餐
饮店、菜市场等场所进
行全覆盖排查,全力保障
居民饮食安全。

检查中,工作人员重点
查看了商户的营业执照、
卫生许可证、从业人员健
康证等资质,严格检查食
品储存条件、保质期、进
货台账等关键环节。针对
生鲜肉类、乳制品、粮
油等高频消费食品,逐一
核对检疫证明和质检报
告。同时,对餐饮后厨的
卫生状况、餐具消毒流
程、防蝇防鼠措施等进
行了



工作人员对餐饮后厨进行细致检查

细致检查,并现场抽检
部分食材样本送检。

针对发现的个别商
户存在食材存放不规范、
台账记录不全等问题,查
检人员当场提出整改意
见,要求限期落实。社区
还同步开展食品安全宣
传,通过发放手册、微
信群科普等形式,提

醒居民选购食品时注
意查看标签、保存凭证。

下一步,瑞春社区
将建立常态化巡查机制,
通过“明察+暗访”的
方式,筑牢食品安全防
线,让居民吃得安心、
健康。

记者 鲁慧
通讯员 陈玉婷 文/图

锦程社区 居民楼隐患大排查 共筑安全家园

本报讯 7月22日,前
程办事处锦程社区组织
开展了一次居民楼安全
巡查行动。此次巡查重
点关注消防通道杂物堆
积、高空抛物及墙皮脱
落等安全隐患,旨在通
过实际行动提醒居民注
意日常安全,共同维护
社区的良好秩序。

在巡查过程中,社区
工作人员发现,部分楼
栋存在消防通道堆积杂
物的情况,这种行为不
仅影响居民通行,更存
在极大的火灾风险。为
此,网格员耐心劝导居
民们勿将杂物堆积在消
防通道、电井房和水井
房等公共区域,并加强
对此类区域的巡查和管
理。另外,个

别楼层还出现了墙皮
脱落现象,不仅影响小
区整体美观,还对过往
行人的安全构成了威
胁。为此,社区及时
将情况告知物业部门,
并督促其尽快采取措
施进行维修加固,确
保居民楼的安全稳定。

通过此次巡查,社区
再次向居民传递了安
全无小事的理念,提醒
大家在日常生活中要
时刻保持警惕,注意
身边的安全隐患。同
时,社区将继续加大
巡查力度和宣传力度,
积极构建全方位、多
层次的安全防护网
络,为居民营造更加
安全、舒适的生活环
境。

记者 谢鹏飞
通讯员 李星

锦龙社区 安全培训进企业 增强员工消防安全意识

本报讯 7月21日,九
龙办事处锦龙社区联
合经开区消防大队到
尔克物流园,开展了一
场全面且深入的消防
安全培训活动,旨在
强化企业消防安全主
体责任落实,为企业
安全生产保驾护航,得
到了企业员工的积极
响应和广泛参与。

活动通过播放近年
来典型火灾事故案例
视频,以直观的方式向
企业员工展示了火灾
的巨大危害,让大家
深刻认识到消防安全
的重要性。随后,结
合企业的生产经营特
点,从消防法律法规、
消防安全责任制、火
灾预防措施、火灾报
警程序、初期火灾扑
救方法、疏散逃生技
巧等方面进行了详细
讲解。在讲解过程
中,宣传员还特别针
对企业常见的消防安
全隐患,如电气线路
老化、违规动火作
业、消防通道堵塞等
问题,提出了具体的
整改建议和防范措施。

理论知识讲解结束
后,进入了实操演练
环节。消防员现场演
示了灭火器、消防水
枪等消防器材的正
确使用方法和操作要
领,并邀请企业员工
亲自上手操作,进
行油盆灭火和消火
栓出水

实操训练。在消防
员的耐心指导下,员
工们逐渐掌握了消防
器材的使用技巧,能
够熟练地进行灭火
操作。同时,还组织
开展了应急疏散演
练,模拟企业车间
发生火灾的场景,员
工们在警报响起后,
迅速用湿毛巾捂住
口鼻,弯腰低姿,按
照预定的疏散路线
有序撤离至安全区
域。整个演练过程
紧张有序,达到了
预期效果。

通过此次消防安全
培训,进一步增强了
企业员工的消防安
全意识和自救能力,
提升了企业的火灾
防控水平。企业负
责人表示,将以此次
培训为契机,进一
步加强消防安全管
理,定期组织员工
开展消防安全培训
和演练,及时消除
各类消防安全隐
患,确保企业生产
经营活动的安全稳
定。

未来,九龙办事处
锦龙社区将持续开
展消防安全培训
进企业活动,扩大
培训覆盖面,创新
培训形式和内容,
为辖区企业营造
良好的消防安全环
境,助力经济社会
高质量发展。

记者 鲁慧
通讯员 张萍 刘洽钊